

我区举办“青鸟”暑期实践活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)为引导大学生了解家乡、感受家乡、建设家乡,提升大学生对家乡的认同感、归属感和自豪感,近日,团区委联合公共就业和人才服务中心组织开展莱山区“青鸟归来·菁聚莱山”暑期实践活动,20余名莱山籍大学生参加活动,沉浸式地感受了家乡的发展变化和风土人情。

大学生们首先参观了黄海路街道祥隆社区,讲解员以“挖掘过去、展示现在、引领未

来”为主线详细介绍了社区的发展历程和未来规划,让大学生们亲身体验到家乡的发展,深切感受莱山区城市建设的沧桑巨变以及城市发展成果与总体趋向。随后,大学生们前往解甲庄街道朱柳村,参观了现代彩绘艺术墙、围子山拓展基地、网红咖啡馆等。在拓展基地,大学生们还亲身体验了一把真人CS。“乡村的美景是平时在城市里见不到的,乡村的发展令我震惊,激发了我要投身农村发展的热情。”一

名同学由衷地感叹。

接下来,大学生们走进了烟台金正环保科技有限公司,参观了公司的企业文化展示厅、产品陈列区、产品生产中心等,实地了解了公司的发展历史、业务范围、部门组成,切实感受到高新科技制造企业的魅力以及该领域更为广阔的发展前景。最后,大学生们到正大隆泰大厦参观了我区的人才公寓。“人才公寓的硬件设施完备,服务贴心,无论是居住环境还是公共服务设施都达到了较

高的品质标准,能解决短期内住房难题。”大学生们纷纷表示。

此次活动,大学生们近距离直观地了解了莱山区的发展脉络、城市变迁和未来规划,厚植了大学生热爱家乡的情感,深埋了回乡创业就业的种子。下一步,团区委将充分发挥联系青年的桥梁纽带作用,聚焦青年学子发展需求,开展形式多样的青年活动,吸引更多青年学子服务家乡,为建设家乡贡献青春力量。

法治政府示范创建 → 区法院开展未成年人权益保护开放日

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍通讯员 崔倩文)为全面做好未成年人权益司法保护工作,近日,区法院开展了以“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”为主题的法院开放日活动,邀请了“双报到”锦绣家园社区青少年20余人到法院进行参观学习。

在立案庭法官助理孙晓燕的引领下,青少年们参观了诉讼服务中心大厅。在导诉员的讲解下,青少年们对法院立案诉讼工作有了清晰的认识,亲身体验到法院立案窗口文明服务的工作态度和司法为民的工作理念。

随后,刑事审判庭法官张华军和法官助理邹影为青少年们带来了一堂主题为“反对校园欺凌”的普法课,通过鲜活的案例,用生动的语言、互动的形式讲授如何预防校园暴力。青少年们纷纷表示,通过这堂法治课,明白了同学之间应当团结互助,远离校园暴力。

法院干警还向青少年们发放了未成年人保护普法书籍,帮助同学们增强自我保护意识。莱山法院将以此次活动为契机,以更加生动有趣的形式开展普法宣传实践活动,营造关心关爱未成年人的良好氛围,为未成年人的健康成长保驾护航。

我区居民健康素养监测工作全面开始

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍通讯员 李丛)近日,2023年全区居民健康素养监测工作开始进行,接下来的两个月,会有一群佩戴调查员证的人出现在街道、社区、乡村中,拿着手机或平板电脑,敲开家门或者是拨打电话进行健康素养调查。

据悉,为进一步做好2023年全区健康素养监测工作,科学评估我区居民健康素养水平,确保监测数据质量,16日下午,区疾控中心在区卫健局开展了健康素养监测业务培训会。被抽样选取的4个街道健康教育分管负责人以及服务站的调查员40余人参加了培训。

培训会上,疾控中心工作人员就《2023年莱山区居民健康素养监测工作方案》做了全面解读,并对此次监测工作的具体流程、任务安排、质量控制等进行了详细的培训。

通过培训,参会人员充分认识了开展健康素养监测工作的重要意义,交流了绘图列表的经验、掌握了监测工作操作流程以及开展居民健康素养监测调查的工作方法,提高了业务水平和工作技能,为接下来有序开展入户调查工作打下了坚实的基础。

食安烟台·共建共享 区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

- 黑榜一:**莱山区润莹美容店
上榜理由:未建立进货查验制度
- 黑榜二:**莱山区丹尼饮品店
上榜理由:无证经营

暑期交通安全宣传进社区

为切实提高少年儿童的交通安全意识和“知危险、会避险”自我防护能力,近日,市交警四大队宣传民警走进万科翡翠湾社区,开展“小手拉大手”暑期交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警对小朋友们进行交通法律法规宣传。通过播放警示案例、发放宣传资料、你问我答等宣传形式,深入浅出,耐心细致地向小朋友们讲解驾乘汽车不系安全带、身体探出车窗等行为的危害性,提醒小朋友们在日常出行时不要横穿马路、闯红灯,坐车系安全带,不把身体探出车窗,从小培养自觉遵守交通安全的意识,切实养成安全出行的良好习惯,有效防范道路交通事故发生。

YMG全媒体记者 徐睿
通讯员 王建 摄



初家街道开展“凤凰帮”公益义诊大集进社区活动—— 搭建社区服务居民的“窗口”



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 刘菲 摄影报道)为进一步深化党建引领基层工作,充分发挥基层党组织共驻共建新优势,不断满足辖区居民多样化需求,近日,初家街道凤凰社区联合百信医院、文登整骨医院等多家医疗资源构建红色医联体开展“凤凰帮”公益义诊大集进社区活动。

“听说社区小广场有人在‘赶集’,走,咱们去看看吧!”“这边还有中医问诊,让医生给咱看一看”……在凤凰小区党群服务中心广场,一场别开生面

的“公益义诊大集”活动正如火如荼地开展着,红马甲志愿者的摊子支起,居民们三五成群结伴前来赶集。

“集市”现场,各医疗单位充分发挥自身优势,有“红马甲志愿者”健康义诊,现场测量血压、血糖,进行健康指导;有青年志愿者一边向群众介绍活动内容,一边送上“健康用药”的专业提醒。义诊大集现场,居民络绎不绝,纷纷“闻声而来,满意而归”,这场梧桐树下的“义诊大集”成为凤凰社区一道亮丽的风景线。

“我腿脚不好,去医院不是

很方便,前几天看社区居委会发通知说有专业的医生来义诊,当时别提多高兴了,希望社区以后能多举办这样的活动,让我们在家门口就能免费检查身体……”在义诊摊位前围了不少居民,红马甲志愿者们耐心细致地为居民讲解健康知识,居民们也认真倾听。

“公益义诊大集活动,是社区服务居民的良好窗口,我们就是希望通过社区党委搭台、党建引领结对共建,找准居民群众所急所需,有针对性地开展好各类服务活动,把更多志愿服务和便民举措送到居民家

门口,打通服务居民‘最后一公里’,撬动居民幸福感和归属感。”凤凰社区党支部书记、居委会主任于杰表示。

今年以来,初家街道凤凰社区紧紧围绕品质社区创建工作要求,积极探索基层建设新态势,依托“阳光凤凰 党群同心”党建工作品牌,以贴近民生需求提供便利服务为出发点,撬动社区公益力量,凝聚强大合力,把群众“所需”和社区“所能”有效结合,让便民利民举措走进群众“心坎上”,构筑共建共治共享治理新格局。